## 遭遇网恋

晓雨妈妈打电话来 说,她遇到了一件非常头 疼的事,29岁的女儿拒绝 一切介绍,非得自己在网 上搞什么网恋,弄得好好 一个姑娘歇斯底里地叫 人害怕。晓雨妈妈说,那 个人肯定是个骗子,他把 晓雨骗到上海见面,让晓 雨和他一起创业,信誓旦 旦说要给晓雨一个浪漫 富足的婚姻。但两个人租 住在一起不到半年,他突 然又说要去广州做生意, 把晓雨一个人晾在上海 等他。可怜晓雨一个大学 毕业生,被人骗了还对人

家一往情深,被爸妈带回 济南后, 一直把自己关 在家里,没日没夜地对 着电脑, 等那个人来找 她。晓雨妈妈声泪俱下 "晓雨怎么那么傻 呢? 网恋哪有真事? 那 上面的都是骗子!

晓雨受骗是真,但网 恋不见得都是欺骗。我的 位大学同学娜娜也曾 遭遇网恋,但她不但没有 被骗,还很幸运地和网上 的恋人喜结良缘。见过娜 娜的人都知道,娜娜是一 个很理性的女孩,外表沉 默而稳重,无论网上网 下,都相当有原则,但凡 触碰到雷区,她都谨慎避 开。再看看晓雨,已经29 岁,还像个19岁的小姑 娘,对方给一点甜言蜜语 就被哄得晕头转向。这年 代,套一句广州话说,哪 有那么大的蛤蟆满街跳 的好事?

凡事皆有两面性,网 恋也一样,倒不是人人都 会碰到狗血的情况,或幸 运地撞上白马,网络只是 提供恋爱的一种形式,既 然有胆量在虚拟的世界 寻找真爱,就要有迅速判 断、取舍、吸引或者撤退

### 文/舒 平

的本领,你可以天真坦 诚,但不能犯傻犯晕,轻 易托付终身,这是网恋的 底线,也是所有形式恋爱 的底线。

毕淑敏说,我喜欢到

了时候就恋爱到了时候 就生子的女人,恰似一 株按照节气拔苗分蘖结 粒的麦子。对于平凡女 孩来说,如果没有修炼 出网恋的火眼金睛,还 是顺时而动好, 像父母 那辈一样, 在真实的世 界找一分踏实的感情, 毕竟能拯救爱情的唯有



慧心:心理咨询师 信箱: huixinrexian@163.com 每周一下午2:30 - 4:30

# 男友母亲偏瘫 我该怎么办

### 慧心老师:

你好,我和男友是相亲认识的,已 经八个多月了。我们都是大龄青年,所 以计划"五一"结婚。但今年春节期间, 男友的母亲突发脑溢血,偏瘫在床。家 里不同意我继续和他交往了,尤其是我 妈妈,舍不得我一结婚就要照料偏瘫的 婆婆。说真的,我有些犹豫。我从小娇生 惯养,从未伺候过别人。真嫁过去,我没

理由不照顾婆婆呀。我该怎么办呢?

### 宁静读者:

你好。信中没有提及你和男友的 感情如何,想来如胶似漆难舍难分的 可能性不大, 否则你不会只字未提。 谈婚论嫁, 更多是年龄到了, 所以, 这样的感情往往会比较脆弱, 经不起 风雨。无论是家人的反对还是你的犹 豫,都合情合理,说明你父母和你都 是比较理性的人。毕竟,家中有个偏 瘫病人,生活的质量将会大打折扣。 即便没有经济上的压力, 时间上也非 常磨人。除非是特别自我的人, 否则 都不太忍心把老人放在家里而自己跑 出去玩的。

独生子女大都是娇生惯养的,想来 父母照顾你要远远超过你照顾他们,在 父母眼中,无论你多大,都是他们的娇 宝贝,自然不舍得让你去照顾偏瘫的婆 婆。父母的建议只是参考,表达的只是 他们的意愿,关键还是你自己如何选 择。你的犹豫也很正常,毕竟你们相识 相爱的时间比较短,更缺乏感情基础。 但这分犹豫也说明你或许真的不适合 嫁给他。所谓爱,就是相濡以沫同甘共 苦。只能一起享受,不能一起受苦的感 情是难以长久的。

父母的反对是否是你想放弃这段 感情的合理化借口呢?如果父母支持 你嫁给他, 你内心还会有犹豫吗? 很 多时候, 直觉很重要, 听从内心真实 的声音, 无需顾虑太多, 因为你有选 择的自由。如果因为道德感、因为同 情、因为助人心理甚至想因此达成某 种控制而选择嫁给他, 那么, 你要考 虑自己是否能自始至终承担起这份选 择的责任。我的意思是, 永不抱怨和 后悔。抱怨和后悔会摧毁婚姻,会让 你毫无幸福感可言。与其若干年后在 吵闹声中以离婚结束, 不如在步入婚 姻前慎重再慎重, 把所有可能遭遇的 挫折一一想清楚,看看自己能否应 对,并愿意去应对。

婚姻专家黄维仁博士对离婚做了 九点预测,第一条是人格因素,第八 条是相识时间太短, 其他几条因为和 你关系不大, 暂且不谈。虽然无法通 过这封简短的信了解你的人格特质和 但仍然可以看出: 性格特点 你不是 那种富有献身和牺牲精神的女性。

不知你的男友如何看待你们的关 系?他的反应对你的选择是起相当大 的作用的。这个大事件, 也可以看出 他应对突发事件的能力和方式。他对 母亲是否有足够的关爱和照料?能否 体谅你内心的紧张和犹豫?能否给予 你充足的安全感?是否是适合你的那 个正确人选?

说到底,还是看你对他的感情深 度。如果非常爱他,那么,你会毫不 犹豫地帮助他承担起所有的压力,分 担其所有的痛苦。如果不够爱, 那 么,三思而行吧。他不是你的救命恩 人, 你没必要以身相报。你也不是他 的救世主, 先照顾好自身要紧。祝福 深深,相信你会做出适合你的正确选 择。

慧心



主持人:淑怡 邮箱 jiashipindao@163.com 博客:

http://huixinrexian.blog.163.com

# 三八节如何犒劳自己呢



涤品,狂购,呵呵。

美玲来电说,快到三八妇女节了,单位会放 半天假,她想利用这半天的时间到电影院看场电 影。她想问问下午茶的姐妹们,大家如何看待这 个属于自己的节日,又打算如何庆祝呢?

三八节,我是雷打不动地去 购物。许多名牌内衣,平日动辄五 六百元,但三八节时,五折甚至三 折就能买到,虽然是旧款,但依然 很漂亮。用最少的钱拥有品质比 较好的衣物,是我永远不变的消 费观。三八节,就是我的购物狂欢

节,外衣、内衣、鞋子、护肤品、洗

-张 玲

我想带爸妈去泡温泉。爸 妈曾参加过一家保健品公司组 织的温泉游,那以后就念念不 忘。我一直想带爸妈去,但一直 没有时间。春节期间,据说各大 温泉都人满为患。今年妇女节 正好是周五,单位会给女职工 放假一天。我打算周五一早就 开车到聊城天沐温泉,并在那 里住一晚,让老人从从容容地 享受温泉。等大部队开进来时. 我们已经结束温泉之旅愉快返 家了,很不错吧?

萧 萧

三八节,我会好好享受这 一天的假期。周末虽然也放假, 但要照顾孩子。三八节不同,孩 子依然上学,我可以完全自由 地支配这属于我的时间。我都 计划好了,上午送孩子上学后 便去英雄山文化市场,我喜欢 看那些奇石、盆栽和古董。中午 在美食一条街吃点可口的食 物。下午去美容院做个spa,然

木 子

今年三八节是周五呢,这 真是让人兴奋,加上大周末,足 足三天的时间,我和闺蜜相约 去鼓浪屿。就在那个小岛安静 地住下来。来回都乘飞机,三天

的时间足够我们细细品味这美 丽的小岛了。对人到中年的我 们来说,经济的压力已经没有 了,加上对物质没有太大的欲 望,所以只要有假期,我们就想 走出去,在不一样的环境中体 味不一样的生活。幸运的是,我 有一个志同道合的闺蜜,自孩 子们先后读大学后,我们俩常 常相约一起旅游行走,这极大 地提高了我们的幸福指数。

----绿 草

三八节,我依然要上班的 先生说下班后接我一起吃韩国 料理,我喜欢韩国的烤肉和大 酱汤。然后,一起逛逛商店,他 说要给我买件礼物,呵呵,真的 很开心呀。虽然三八妇女节很 多年轻的时尚女性不喜欢,但 我喜欢,管它是怎样的称呼呢, 借个由头乐一乐就很好

一芝麻

每年三八节,我都会给自 已买束鲜花。我很喜欢鲜花,去 昆明旅游时,最羡慕的就是那 里超便宜的鲜花。济南的鲜花 很贵,作为日常消费,我还没这 个经济能力。每到节日,比如圣 诞节、元旦、春节、元宵节、妇女 节、母亲节、结婚纪念日、生日 等,我就会买一束花给自己,找 个理由犒劳自己。

李 哲

今年妇女节,我给自己购 置了户外登山杖、背包和舒适 的登山鞋。我已经和朋友约好, 一起爬山去。三八节,我们的目 标是大佛头以及其相连的山。 带足水和食物,就在山里过一 个清澈澄明的妇女节

-孟美美





妇女节,是属于女性的节日。这一天,身 为女性,一定要好好宠爱自己。这一天,不要 再劳累了,要让自己放松身心,享受节日的快 乐。我喜欢那些精致的笔记本,喜欢把平日看 到的好句子记录在上面。今年的妇女节,我想 给自己买一本牛皮面的笔记本,虽然百余元 的价格有点小贵,但因为喜欢,所以值得。淑 怡在这里祝福姐妹们节日愉快,在这一天里, 做自己最喜欢的事,吃自己最喜欢的美食

首先要睡到自然醒,然后给 自己做点好吃的。接下来,拿上我 的小单反,去公园拍梅花去。下 午,约好友一起喝茶聊天,等各自 的老公下班后,大家一起吃火锅。 说真的,对我们这些刚结婚不久 还没有宝宝的女子来说,更愿意 把这个节命名为女性节。妇女,太 老气横秋了,但这一天可以由着 自己的心愿让老公请吃饭买礼 物,蛮好。 -小 娇

### **-◆下期话题◆**-

### 如何引导孩子做好事

小军的父亲来电说,三月 是学雷锋月。他觉得很困惑, 不知道该如何引导孩子做好 事,因为现在往往是做了好事 反而被冤枉。想听听下午茶读 友的见解。

# 子女不继承遗产就可以不赡养父母吗?

### 王大爷咨询:

我有两个儿子都已成家 立业,生活条件都还可以,只是 兄弟二人不和,又都误会父母 偏袒另一方,所以都对父母有 成见。最近,小儿子提出来,他不 想继承我的遗产,我往后也不 能要求他赡养,我再有什么事 情他也不管了。虽然我现在有 一套房子,也有退休金,生活基 本还是能够自足。但我不明白, 不继承遗产就可以不赡养吗?

律师观点:

法律顾问

明确说明,王大爷家小

儿子的说法是错误的,是违 法的,也是不道德的。

根据《中华人民共和国 婚姻法》第21条规定:"子 女对父母有赡养扶助的义 务;子女不履行赡养义务 时,无劳动能力的或生活困 难的父母,有要求子女付给 赡养费的权利。"《中华人民 共和国老年人权益保护法》 第15条明确规定:"赡养人 不得以放弃继承权或者其 他理由,拒绝履行赡养义 务: 赡养人不履行赡养义 务,老年人有要求赡养人付

给赡养费的权利。"由此可 见,赡养父母是子女应尽的 义务,这种义务是以父母子 女之间的身份关系存在为 前提的,只要父母子女关系 存在,父母有赡养需要,子 女有负担能力,子女就应无 条件地履行赡养义务,这种 义务为法定义务,不是随意 说解除就能解除的。王大爷 家小儿子提出以放弃继承 权利为理由,拒绝履行赡养 义务,这是明显违反法律规 定的。所以, 当王大爷需要 赡养时,依然可以要求他的 小儿子履行赡养义务,如果 小儿子不履行赡养义务,王 大爷可以通过法律途径解

赡养老人既是中华民 族的传统美德,也是每个公 民的法定义务。作为老人的 子女,不要找不赡养老人的 任何借口,任何理由在道德 和法律面前都显得苍白无

解答人:王崇利(高级律 /师 )

信箱: wdali66@163.com